



普通化妆品 从此再无“377”

国家药监局出公告,相应产品应声下架

润养奶皮面膜
NOURISHING MILK FACIAL MASK

富含蜂巢五重玻尿酸*,特别复配专利成分miniHA**,多重补水,盈润肌肤。添加双重牛奶精粹***,给予肌肤丰富养分,令肌肤光嫩净透。配合377****精华乳,提亮肤色,令肌肤新鲜有活力。打造牛奶般细腻柔滑澎润美肌。
*即透明质酸钠,英文简称HA
**即水解透明质酸钠miniHA,一种专利方法获得的物质成分,中国发明专利,专利号ZL201210317032.5
***即乳清蛋白、牛奶蛋白
****即苯乙基间苯二酚

成分:水、丁二醇、甘油、甜菜碱、角鲨烷、透明质酸钠、水解透明质酸、水解透明质酸钠、乙酰化透明质酸钠、透明质酸钠交联聚合物、棕榈酰四肽-7、棕榈酰五肽-4、棕榈酰三肽-1、肌肽、苯乙基间苯二酚、3-o-乙基抗坏血酸、乳清蛋白、牛奶蛋白、扭扭仙人掌(OPUNTIA STREPTACANTHA)茎提取物、木糖醇基葡糖苷、脱水木糖醇、木糖醇、烟酰胺、凝血酸、海藻糖、辛基聚甲基硅氧烷、PEG/PPG-17/6 共聚物、生育酚乙酸酯、C10-30 酸胆固醇/羊毛醇醇混合物、鲸蜡硬脂醇橄榄油酸酯、山梨坦橄榄油酸酯、异壬酸异壬酯、氯化卵磷脂、水解小核菌(SCLEROTIUM ROLFSSII)胶、卵磷脂、对羟基苯乙酮、1,2-己二醇、丙酮(酯)类/C10-30 烷醇丙酮酸酯交联聚合物、木薯淀粉、精氨酸、肌酸、尿囊素

使用建议:



奶皮面膜的成分表中标明含有苯乙基间苯二酚,即“377”

爱美女孩对“377”肯定不陌生,毕竟这是美白界的“网红成分”。因为对外宣称具有焕亮、提亮的效果,添加了“377”的普通化妆品一直深受女性消费者的青睐。日前,国家药监局发布公告,所有在普通化妆品备案配方中添加“377”的产品,都违反了《化妆品监督管理条例》以及《化妆品注册备案管理办法》的相关规定,将由各省级药监局予以查处。为此,许多主打“377”普通化妆品的品牌,例如润百颜、百植萃、John Jeff都下架相关产品。这一波操作,引起爱美女孩们的关注。

现代快报+记者 季雨 潘荣文/摄

影响

线上旗舰店相关产品下架 线下也已撤货

俗话说“一白遮三丑”,以白为美是不少女性的固有思维。而在消费人群基数不断扩大以及资本争相涌入下,各种含有“377”成分的产品如雨后春笋般涌现。随着国家药监局的公告一出,商家还是在第一时间将含有“377”成分的普通化妆品产品下架。

12月10日,现代快报记者走访南京多家化妆品集合店,未找到含有“377”成分的普通化妆品。接着,记者又浏览了润百颜、百植萃、John Jeff等在某电商平台上的官方旗舰店,发现这些品牌中涉及“377”成分的普通化妆品均已下架。

对于下架产品一事,润百颜的官方客服表示,相关产品确实已经下架。至于是否会重新上架销售以及重新上架的时间,客服表示无法确定,“要等通知”。而百植萃的官方客服也给出类似的答复。

虽然相关产品在官方旗舰店下架,但在一些通过第三方渠道进货的私人网店中,还是可以买到的。对于仍在销售官方店铺已经下架的产品这一事实,店主们不愿多说,只是表示,“产品没有问题,可以放心买。但就卖这几天了,过几天想买也买不到了。”

有的消费者忙着囤货 有的持观望态度

国家药监局重拳出击“377”原料,在业内人士眼中传递出怎样的信号?一名美妆博主表示,按规定,只有拿到“美白特证”的产品才能以“祛斑”“美白”进行宣传。而目前一些普通化妆品为了规避风险,采用“焕亮”“提亮”等词来代替,都是打擦边球的行为。“国家发布这个规定,我觉得是好事,对消费者更负责,因为拿到美白特证必须要经过复杂的审核程序,这对于很多一直用心做产品的企业也会更公平!”

针对这一波下架操作,消费者有不同看法。莫女士是“377”产品的忠实粉丝,她表示,“听到‘377’产品下架的消息后,我立刻找相熟的店家,囤了两盒润百颜的377奶皮面膜,一是为了这段时间有的用,二是怕以后真的没货了。”莫女士还表示,之所以如此钟情,一是因为对成分的信赖,二是因为已经与品牌产生了“黏性”。

小于则认为,既然国家都已经明令禁止了,代表这样的产品肯定有缺陷,“我肯定不会再购买。”

而更多的人表示,看看后期这些品牌能否顺利拿到“美白特证”后重新上架,届时再衡量会不会重新购买。

释疑

检测项目多用时久 企业不愿申请“美白特证”

2015年6月30日以来,国家食品药品监督管理局就正式把美白化妆品纳入“祛斑类特殊化妆品”进行管理。当时的公告中明确表示:市场上大部分宣称有助于皮肤美白增白的化妆品,与宣称用于减轻皮肤表皮色素沉着的化妆品作用机理一致。为控制美白化妆品安全风险,决定将其一并纳入祛斑类化妆品管理。

但实际上,不少生产宣称有“焕亮”“提亮”“抗黑”功效普通化妆品的企业,并没有主动将这类产品申请加入到“祛斑类特殊化妆品”的行列,也就是没有为这些产品申请“美白特证”。

这些企业为何不愿在产品上市备案时,给自己的产品申请“美白特证”?现代快报记者了解到,国家市场监管局要求申请“美白特证”时,需要检测微生物是否超标,重金属(铅、汞、砷、镉)是否超标,是否含有禁用成分(苯酚、氢醌),还要进行皮肤刺激性试验、皮肤变态反应试验、皮肤光毒性试验、人体斑贴等项目。

除了检测项目繁多,美白特证的审批时间也较长。国产特殊化妆品的申报流程包括:注册生产卫生条件审核、产品检测、报批三个步骤。注册生产卫生条件审核,自提交资料起至卫生条件审核完成需时约1个月;产品检测,自样品送到检验机构起至取得合格检验报告需时约6个月;报批,自递交资料起至取得批件需时约5个月(如果需要补正,共约9.5个月),一套流程下来至少要1年。而普通化妆品备案只需要3~4月,大大缩短产品的上市时间。

公告

可美白的特殊化妆品 才能添加“377”

“377”是化妆品原料苯乙基间苯二酚的俗称。据了解,苯乙基间苯二酚是一种有机化合物,外观为白色到淡棕色粉末,被广泛用于各种美白、祛斑及抗衰老的产品。不少护肤品都加入这一成分,例如,润百颜菁透焕亮次抛原液、百植萃377莹亮舒润面膜、John Jeff 377烟酰胺多维焕亮精华液等。

不过,国家药监局日前印了一份公告,明示所有在普通化妆品备案配方中添加苯乙基间苯二酚的产品,都违反了《化妆品监督管理条例》以及《化妆品注册备案管理办法》的相关规定,将由各省级药监局予以查处,并在12月20日前将查处进展情况报送国家药监局化妆品监管司。

广州市市场监督管理局针对普通化妆品是否可以使用“377”作出回应,称根据《国家食品药品监督管理局关于批准4-(1-苯乙基)-1,3-苯二酚作为化妆品原料使用的公告》的内容,批准“377”的使用目的只有美白肌肤,通过抑制酪氨酸酶的活性抑制黑色素的形成。这意味着,“377”只能添加在宣称可以美白的特殊化妆品中。普通化妆品配方中若以其他使用目的添加“377”,应当按照新原料注册、备案要求完成注册或者备案,备案完成之前是不能使用的。

在国家药品监督管理局官网上,现代快报记者对相关“377”产品的备案进行查询。以润百颜菁透焕亮次抛原液为例,发现只能在国产普通化妆品备案信息中查询到相关内容。在产品成分中,明确标注含有苯乙基间苯二酚,且在产品包装的平面图中也能看到相关标注。但其在国产特殊用途化妆品备案信息中,并没有相关备案。

